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→ avec l’auxiliaire « être »
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Lis ces synthèses. Recopie-les.

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « être »

C20

Avec l’auxiliaire « être », le participe passé s'accorde toujours avec le 
sujet du verbe.

> Harry est parti. > Hermione et Ginny sont parties.

Attention : Quand on trouve à la fois être et avoir, il s'agit en fait 
de l'auxiliaire être conjugué à un temps composé.

> Elle a été punie : Elle est punie.



Entraine-toi…

Recopie les exercices. Corrige chaque fiche avant de passer à la suivante.

C20.1 Dans les phrases suivantes, souligne les participes passés et entoure les mots 
auxquels ils se rapportent.

- Harry est arrivé en retard au banquet de Poudlard. 

- Hermione et Ron sont allés à la bibliothèque pour chercher un livre sur Nicolas Flamel. 

- La Salle sur Demande a été découverte par Neville pendant la guerre contre Voldemort. 

- Après le match de Quidditch, les joueurs étaient épuisés. 

- Les Détraqueurs sont apparus soudainement près du lac de Poudlard. 

- Luna et Ginny sont parties à la recherche d’objets appartenant à Rowena Serdaigle. 

- La porte de la Chambre des Secrets était restée fermée pendant des siècles. 

- Les élèves de première année sont entrés timidement dans la Grande Salle pour la 
cérémonie de répartition.

C20.2 Conjugue les infinitifs suivants au passé composé de l’indicatif.

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « être »
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revenir → nous …………………………

sortir → je …………………………

aller → elle …………………………

entrer → vous …………………………

monter → tu …………………………

naitre → elles …………………………

rester → je …………………………

mourir → il …………………………

passer → nous …………………………

tomber → vous …………………………



Entraine-toi…

Recopie les exercices. Corrige chaque fiche avant de passer à la suivante.

C20.3 Complète le participe passé si c’est nécessaire.

Hermione est inscrit… au cours de potions.

Hier, mes amies et moi, nous sommes allé… à Pré Au Lard.

La Forêt Interdite est recouvert… de neige.

Ces filles sont-elles blessé… ?

Ces étudiants sont né… en Russie.

Les élèves sont descendu… du train.

C20.4 Réécris les phrases en remplaçant le sujet en gras par le sujet entre parenthèses.

– La chambre sera rangée et nettoyée. (Les dortoirs)

………………………………………….………………..…………………………………………………

– L'arbre centenaire a été abattu . (Les chênes)

………………………………………….………………..…………………………………………………....

– Les élèves étaient allés visiter l e  v i l l ag e . (La classe)
………………………………………….………………..………………………………………………….......

C20.5 Transforme les phrases nominales en phrases verbales en respectant les accords 
sujet / verbe. 

Exemple : La livraison des paquets. → Les paquets sont livrés. 

a. La distribution du courrier. 

b. La fin des vacances. 

c. La réparation de la voiture.

d. Le rangement des placards. 

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « être »
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Bilan

…………………………………………… N°…… Le ….. / ….. / 202….

Exercice 1 : Complète avec la forme correcte du participe passé 

Accorde correctement le participe passé en choisissant la bonne terminaison (é, ée, és, ées).

1. Hermione et Ginny sont rest___ discuter dans la salle commune.

2. Le professeur Rogue est entr___ dans la classe en silence.

3. Harry et Ron sont part___ précipitamment du Terrier.

4. La lettre de Poudlard est enfin arriv___.

5. Les baguettes magiques des élèves sont tomb___ au sol après un sortilège puissant.

Exercice 2 : Réécris les phrases en mettant le sujet au pluriel 

Fais bien attention à accorder le participe passé.

1. Drago Malefoy est parti en cachette.
→ _______________________________________________________

2. La salle commune a été décorée aux couleurs de Gryffondor.
→ _______________________________________________________

3. Le livre interdit a été rangé dans la réserve.
→ _______________________________________________________

Exercice 3 : Trouve l’erreur et corrige-la 

Chaque phrase contient une erreur d’accord. Recopie la phrase en corrigeant l’erreur.

1. Les élèves sont allé visiter la cabane de Hagrid.
→ _______________________________________________________

2. Les escaliers de Poudlard sont souvent déplacé sans prévenir.
→ _______________________________________________________

3. Fleur et Gabrielle sont sorti du lac après la seconde tâche du Tournoi des Trois 
Sorciers.
→ _______________________________________________________

- L’accord du participe passé
avec « être »
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